



行走在轻负高质的路上

——杭州市安吉路实验学校全国教育科学“十一五”规划课题鉴定会成功召开

杭州市安吉路实验学校作为一所九年一贯制学校，在区域教育生态理论的引领下，积极践行“轻负高质 和谐创新”的办学特色，在轻负高质的路上不断追求好的教育，创办好的学校。3月21日，杭州市安吉路实验学校成功召开全国教育科学“十一五”规划课题《学校轻负高质的实践与研究》课题结题鉴定会。浙江省政协委员、原杭州师范大学校长林正范教授、浙江省教育厅基教处处长方天禄、浙江省教育科学研究院院长方展画、浙江省教科院规划处副主任盛阳荣、浙江省教研室主任缪水娟、原杭州市教科所所长施光明、市教研室主任曹宝龙、市教科所所长俞晓东、原下城区教育局党委书记、安吉路老校长周培植、区教育局党委书记、局长黄伟、中国教科院驻下城专家组组长王鑫、中国教科院驻下城专家徐金海、四川省绵阳市教育局领导专家、市区兄弟学校校长负责人及安吉路实验学校的家长代表、学校课题组成员共计200多人参加了本次活动。

课题组组长、该校校长骆玲芳首先就课题的推进情况作了介绍。骆校长介绍：该校自1993年开始轻负高质的研究至今大致可分为三个阶段：1990年开始以学制改革作为突破，经过十年形成了九年一贯的学制；2001年以学校教育理念：不放弃一个学生为突破，组织实施了“平实德育”的实践和研究；2008年开始，借助全国“十一五”规划课题对轻负高质进行了深入地探究和实践。学校以构建轻负高质的课堂为重点，以突破观念障碍为突破点。如今轻负高质作为一个课题即将结题，但作为一种追求远没有结束。学校在轻负高质的路途上也并不是风和日丽，面对实践中的各种问题仅有信念是不够的，仅有制度是不够的，仅有行政力也是不够的，仅有感动还是不够的，在不断的反思和探索，轻负高质更需要时间去锻造，更需要信仰去支撑，成长的路上或许还会碰到这样或那样的困难，但安吉路人始终坚持自己的信念，始终不变的也是信念。最后骆校长代表安吉路人说出了自己的心愿：让我们一起行走在轻负高质的路上！

安吉路实验学校党总支书记胡承东从学校制度建设保障轻负高质实施方面交流了自己对轻负高质的看法，周桂浓、吴利红、俞群英、徐衡、程宪中、陈国芬等一线教师分别从丰富而适性的课程开发、校本课程的研发、学生自主管理和督学队伍建设等方面介绍了学校轻负高质过程中的点滴感受。原下城区教育局党委书记、安吉路实验学校老校长周培植作了诚恳的讲话，希望安吉路能坚持坚守，更希望安吉路成为一个展示民族之光、生命之光的学校，希望安吉路在轻负高质的路上一路前进。

随后，学校“轻负高质”课题指导专家、浙江省教育科学研究院方展画院长作了发言。他说：“我们一直关注安吉路的发展，安吉路一路坚守着、执着着，非常不容易。我们一步步走来，尽管路很宽但很长，需要走很多年。我们要办出个性化的学校，办出有特色的学校，并由衷地祝愿学校在轻负高质的路上渐行渐远，不要停步。”

最后，结题鉴定专家们通过听汇报、提问与质疑、查看课题相关研究成果，一致同意该课题结题达到优秀等级，并对下一步研究工作提出了一些意见和建议。



汇报交流活动现场



结题鉴定会现场

安吉路实验学校

中国教科院杭州下城实验区专家组

2012年3月28日



中央教育科学研究所

中央教育科学研究所版权所有 Copyright 2002-2009

地址：北京市海淀区北三环中路46号 邮政编码：100088

电话：010-62003408 传真：010-62013039